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Thüringer Landtag
8. Wahlperiode

D r i n g l i c h k e i t s a n f r a g e

des Abgeordneten Schlösser (AfD)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Justiz, Migration und Verbraucherschutz

Gutachten zur Besetzung des Richterwahlausschusses und des Staatsanwaltswahl-
ausschusses

Am 5. März 2025 stellte die Ministerin für Justiz, Migration und Verbraucherschutz in einer Pressekonferenz 
den Inhalt eines von ihr in Auftrag gegebenen Gutachtens zur Besetzung des Richter- und des Staatsan-
waltswahlausschusses vor, wonach die Wahlausschüsse der 7. Wahlperiode weiterhin beschlussfähig seien. 
Die Medien haben über die Pressekonferenz und Inhalte des Gutachtens berichtet. Das Online-Magazin „Le-
gal Tribune Online“ schreibt, ihr liege das Gutachten vor (Artikel „Stand off in Thüringen“ vom 1. April 2025).

Das Thüringer Ministerium für Justiz, Migration und Verbraucherschutz hat die Dringlichkeitsanfra-
ge vom 3. April 2025 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 22. April 2025 beantwortet:

1.	 Wurde das Gutachten vom Ministerium für Justiz, Migration und Verbraucherschutz in voller Länge ver-
öffentlicht und wenn ja, wo?

Antwort:
Das Gutachten wurde vom Ministerium für Justiz, Migration und Verbraucherschutz verschiedenen Jour-
nalisten und Medien auf Anfrage zur Verfügung gestellt. Außerdem wurde das Gutachten mit Schreiben 
vom 7. April 2025 an den Präsidenten des Thüringer Landtags mit der Bitte um Weiterleitung an den Äl-
testenrat übermittelt. 

2.	 Falls nein, warum nicht?

Antwort:
Auf die Antwort zu Frage 1 wird verwiesen.

Meißner 
Ministerin
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